

市民卡 可在线充值了

充值点总是排长队,服务网点找不到,客服人员下班了……以往,大家在给市民卡充值的时候,总是会遇上各种各样的难题。昨天,现代快报记者了解到,南京市市民卡公司最近推出了一款可以线上给市民卡、智汇卡充值的APP:“智汇市民卡”。今后,市民只要拿起手机,就能给市民卡充值。同时,查询、挂失的业务也一并上线,再也不用去服务网点排长队了。

现代快报记者 邓月

具体怎么充值呢?南京市市民卡公司相关负责人介绍,市民在下载应用之后,首先需要按照提醒进行实名制注册,在这个过程中,需要提供一张本人的记名市民卡。注册之后,市民可以将手中的所有记名、不记名市民卡与客户端绑定,并通过银联卡来给指定市民卡充值。最后,手机上操作完成后,市民需要带着指定市民卡到自助充值机上进行写卡,点击自助充值机上的“快充”标志,把卡放在刷卡区,不到10秒就可

以完成操作。

“市民卡的工作机制和银行卡不一样,在线下自助充值机上的写卡过程是没法省略的。”相关负责人介绍,目前,南京的线下自助充值机还处在布点阶段,市民能够找到的还不多。不久之后,在地铁站、商场等公共场合,将大规模布置自助充值机,随处可见。线上充值,市民怎么开发票呢?相关负责人表示,市民可以凭借自助充值机的小票,或通过查询充值记录,在服务网点换取发票。

出游

鸡鸣寺路,樱花如约开放



虽然没到盛花期,但鸡鸣寺路已经出现观花的人潮 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 余乐)昨天,鸡鸣寺路上真是人潮涌动。让南京人期待已久的鸡鸣寺路樱花,终于开放了。虽然还没有完全开放,有一部分还是将开未开的花苞,但这依然足够让人兴奋:樱花没爽约,与这条路的春天约会又要开始了!

“这条路的樱花,映衬了黄墙黛瓦所以格外好看。”有市民这样评价。每年,鸡鸣寺路最早一批樱花一般3月初就绽开了,盛花期从3月中旬一直延续至3月底4月初。今年的樱花开得稍晚几天,但由于前期雨水充沛,将比去年更美。

城管

今年各区要建大件垃圾拆解中心 预计下月将出台具体指导细则

快报讯(记者 赵丹丹)家中的旧沙发、旧家具,通常都是一扔了之。不久后,南京就有地方拆解这些“大家伙”,进行分类回收啦。昨天,现代快报记者从南京市城管局了解到,今年南京各区都要建设大件垃圾拆解中心,预计下月,具体怎么建的指导细则将出台。

南京城管部门相关人员介绍,大件垃圾主要指的是废旧的家具、电子产品等,但目前电

子产品回收要求高,所以拆解中心主要先拆解废旧的家具、沙发等。以后市民有望通过预约上门收大件垃圾,也有可能采取各社区设立集中堆放点的模式,市民扔到那,再进行回收。

此外,现代快报记者了解到,雨花台区的城南大型生活垃圾转运站,已经基本建好,目前正在对运输道路进行施工,很快将启用。

教育

小升初临近 学籍审核正在进行

快报讯(记者 黄艳)昨天,现代快报记者了解到,随着小升初的临近,南京各区已经在进行小升初学籍审核。六年级学生会收到学校下发的通知,提醒准备房产证、户口本等材料。没有参加审核,就会失去区内统一调配学校的机会,同时也不能参加摇号。而在外区借读的小学生,也要在指定日期到户口所在区办理登记手续。

健康

黄热病没有特效药 但可以接种预防

快报讯(实习生 王怡心 记者 刘峻)3月13日,国家卫生和计划生育委员会通报,我国确诊一例输入性黄热病病例。江苏省疾控中心专家告诉记者,该病例为我国发现的首例输入性黄热病,目前没有特效药,但是别担心,它是可以预防的。

黄热病可采用疫苗进行预防,接种减毒黄热病毒17D株制备的疫苗,可以有效预防黄热病毒感染。抗体于接种后7-10天出现,持续至少30-35年。建议对所有到疫区居住或旅行的有真正暴露危险的9月龄及以上人群实行主动免疫。

试点

检方刑事速裁 每案用时仅4分多钟

快报讯(通讯员 聂婷婷 记者 王瑞)去年3月1日开始,南京成为刑事案件速裁程序试点的18个城市之一。昨天,记者从南京市人民检察院了解到,一年来,全市检察机关共起诉刑事速裁案件1700件1804人,占同期基层检察院起诉案件总数的24.9%。刑事案件速裁的目的,在于推动案件繁简分流,节约司法资源,此类案件的庭审基本上每案用时不过四分多钟。

“这类刑事案件中事实清楚,证据充分,被告人自愿认罪,当事人对适用法律没有争议,可能会被判处一年以下有期徒刑、拘役、管制,或者依法单处罚金,可以进行刑事速裁!”江宁人民检察院公诉科科长姚叙峰介绍。

美食

省餐饮协会推出 十大“放心吃”活动

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从2016江苏餐饮业放心消费品牌创建活动启动仪式上获悉,今年江苏省餐饮行业协会将根据四季美食特色,推出十大“放心吃”的主题活动,比如3月份就将举行江鲜美食放心吃活动,4月和6月举行龙虾放心吃活动,还有9月份的螃蟹放心吃、11月的火锅放心吃等。据了解,首场江鲜美食放心吃活动,本月将在南京、海安两地举行。

楼市

河西、江北楼盘定价 需要报送省物价局?

省物价局否认“过目”,南京多家楼盘涨幅受限

快报讯(记者 张瑜 马乐)河西和江北,是去年以来南京楼市最火的板块。过大的涨幅似乎也招致了更高层面的关注,近日,这两个区域内多家开发商表示,目前楼盘定价不但要经过市物价局部门审核,还要报送省物价局“过目”。昨天,江苏省物价局服务价格处的相关人士表示,现在江苏将原来的价格备案制度,统一改为明码标价及价格申报制度,价格申报也是向各市县价格部门,并不需要报给省局。

虽然省物价局否认了“过目”的说法,但现代快报记者了解到,今年以来物价局部门对楼盘涨价的把控正在趋严,确有楼盘涨幅受限。上周末河西南部的佳兆业城市广场开盘,推出200套出头的房源,在

400多组买房人的追捧下,被一扫而光。开盘前,开发商就觉得这次开盘“日光”的可能性很大,这与房价被限有关。记者了解到,该楼盘此次开盘的定价是33500元/平方米,而之前希望制定的均价逼近35000元/平方米。开发商方面承认,如果房价逼近35000元/平方米,肯定不会“日光”但照样能卖,不过在与物价部门沟通后,最终定价是33500元/平方米——尽管如此,还是比之前的31000元/平方米的均价有明显的上涨。

同样遭遇限价传言的还有仁恒江湾城,该楼盘的定价也受到了物价部门的指导,预计下一批的开盘价格会很接近45000元/平方米,“物价部门要求不准超过4万5”。

环保

南京鼓励国一汽油车提前淘汰 每车补贴2750元到7500元

快报讯(记者 徐岑)现代快报记者从南京市环保局了解到,为减少高排放车辆排气污染,改善南京空气质量,南京将开展鼓励国一汽油车提前淘汰补贴工作,符合要求的淘汰车辆,根据车型、使用年限,给予每车2750元到7500元的差别化政府补贴。此

次补贴政策执行到2017年12月31日。

2017年12月31日前办理报废,受理补贴时间截止到2018年1月31日。2018年及以后的淘汰补贴政策,将根据情况另行制定。申请程序、受理地点等事项,按照“黄标车淘汰补贴”的相应规定执行。

社保

本月统一启用新工伤保险费率

快报讯(记者 项风华)各参保单位本月缴纳社保费是否碰到了这样的情况:缴费基数没有调整,职工没有增减,缴费金额却变了,这是为什么呢?昨天,南京社保中心发布提醒,自2016年1月起,南京市对工伤保险费率进行调整,3月统一启用。2016年1月、2月工伤保险费率与3月不一致的,将在4月份进行补(退)缴。

据介绍,南京按照《国民

经济行业分类》对行业的划分,根据工伤风险程度,由低到高,依次将行业工伤风险类别由原来的三类改为八类,不同工伤风险类别的行业执行不同的工伤保险行业基准费率。各行业工伤风险类别对应的全国工伤保险行业基准费率为:一类至八类分别控制在行业用人单位职工工资总额0.2%、0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%、1.9%。

活动

“留交会”下月举行,报名开始

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从南京市人社局获悉,第九届中国留学人员南京国际交流与合作大会将于4月26日、27日在南京国际博览中心举行。即日起,大会开始接受海外留学人员报名。

大会期间,将举办2016年度南京留学人员创业大赛总决赛和产业技术高峰论坛、海外人才融资专题讲坛及投融资对接会,以及南京16个区

(园区)及泛长三角区域众多发达城市的人才政策和创新创业环境推介。此外,南京行业领军企业将拿出高薪岗位招聘,提供全国百余家企事业单位博士后工作站和985、211高校博士后流动站的项目合作和进站招聘信息。

大会实行网上报名,报名网址: <http://www.naiep.org>(南京国际人才智力网)。报名截止时间为4月1日10时(北京时间)。